
 

From February 19 to February 22, 2021, Data for Progress conducted a survey of 1527 likely voters nationally using web panel respondents. The
sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, and voting history. The survey was conducted in English.
The margin of error is ±2.5 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups because the sample is
too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for representational and weighting purposes to
accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100 due to rounding.

[1]  Do you think that raising the minimum wage would have a positive or negative impact on the U.S. economy?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or Latino/​a

White
Not

Christian

Christian
(not

Evangel​-
ical)

Evangel​
ical

Positive 53 79 44 28 53 53 59 50 51 56 78 60 48 64 45 51

Negative 41 14 50 66 40 42 35 45 43 38 14 37 45 30 50 42

Don't know 6 6 6 6 7 5 7 6 6 6 7 3 6 7 4 8

Weighted N 1527 614 392 521 809 718 560 967 931 596 174 130 1128 502 553 471

[2]  The current federal minimum wage is $7.25 an hour. Would you support or oppose raising it to $15 an hour?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White
Not

Christian
Christian (not
Evangel​ical)

Evangel​
ical

Strongly support 33 49 33 16 38 28 35 32 32 35 66 30 49 24 27

Somewhat support 24 33 18 16 21 26 31 19 25 21 18 21 25 21 25

Somewhat oppose 17 11 20 24 19 16 15 19 18 17 9 20 10 17 25

Strongly oppose 23 5 25 43 19 27 16 27 22 24 5 26 13 34 21

Don't know 3 2 4 2 3 2 3 2 2 3 2 3 2 4 2

Weighted N 767 321 174 273 385 382 284 483 482 285 87 567 254 265 248

[3]  The current federal minimum wage is $7.25 an hour. Would you support or oppose raising it to $11 an hour?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White
Not

Christian
Christian (not
Evangel​ical)

Evangel​
ical

Strongly support 42 61 36 25 44 40 42 42 44 40 65 38 46 41 40

Somewhat support 31 26 34 34 29 33 28 32 29 34 18 33 30 33 29

Somewhat oppose 14 6 18 19 14 13 13 14 13 15 8 14 8 17 15

Strongly oppose 9 2 9 18 8 11 9 9 9 9 1 11 9 7 12

Don't know 4 5 3 4 6 3 8 2 6 3 9 3 7 2 4

Weighted N 760 293 218 249 424 335 276 484 449 310 87 561 248 288 223

[4]  The current federal minimum wage is $7.25 an hour. Some lawmakers in Congress are proposing raising the minimum wage over a period of
four years so that in 2025 it is $15 an hour. After that, the minimum wage would be set up to rise automatically as the wage earned by the typical
worker in the country also rises, meaning the national median wage rises as well.
Would you support or oppose this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or Latino/​a

White
Not

Christian

Christian
(not

Evangel​-
ical)

Evangel​
ical

Strongly support 33 50 29 15 35 30 35 31 31 35 49 35 29 42 29 28

Somewhat support 28 32 23 28 25 32 29 28 28 28 27 34 28 29 27 29

Somewhat oppose 15 8 19 20 17 13 15 15 17 12 10 18 16 12 17 15

Strongly oppose 18 4 23 31 15 22 13 21 17 20 8 8 21 13 22 20

Don't know 5 5 6 6 7 4 8 4 6 4 7 5 5 5 5 7

Weighted N 1527 614 392 521 809 718 560 967 931 596 174 130 1128 502 553 471
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[5]  The current federal minimum wage is $7.25 an hour. As part of a pandemic relief bill, some lawmakers in Congress are proposing gradually
raising the minimum wage so that in 2025, the minimum wage is $15 an hour.
Would you support or oppose this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White
Not

Christian
Christian (not
Evangel​ical)

Evangel​
ical

Strongly support 31 46 29 13 33 28 29 31 29 33 42 27 40 27 25

Somewhat support 31 32 27 32 30 31 37 27 32 28 27 31 35 29 28

Somewhat oppose 16 13 18 18 16 16 17 15 16 15 15 17 13 14 20

Strongly oppose 19 4 23 34 15 23 11 23 17 22 9 21 9 26 20

Don't know 4 6 3 3 6 2 6 3 5 3 7 4 2 3 8

Weighted N 767 321 174 273 385 382 284 483 482 285 87 567 254 265 248

[6]  The current federal minimum wage is $7.25 an hour. As part of a pandemic relief bill, some lawmakers in Congress are proposing gradually
raising the minimum wage so that in 2025, the minimum wage is $15 an hour. To pass this bill would require using a non-standard procedure that
allows legislation to pass the Senate with a simple majority. This process would enable one party to pass the bill without the support of the other
party. 
Would you support or oppose this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White
Not

Christian
Christian (not
Evangel​ical)

Evangel​
ical

Strongly support 27 48 23 8 26 30 28 27 26 29 46 25 34 24 25

Somewhat support 22 31 16 16 23 20 23 21 21 24 27 21 22 21 22

Somewhat oppose 14 8 14 22 18 10 14 15 17 11 11 14 10 15 19

Strongly oppose 30 6 40 48 27 33 23 33 29 31 5 34 25 35 27

Don't know 7 6 7 7 7 7 11 4 7 6 11 6 8 5 7

Weighted N 760 293 218 249 424 335 276 484 449 310 87 561 248 288 223

[7]  Some lawmakers in Congress are proposing creating a system where the minimum wage is raised to two-thirds of the wage earned by the typical
worker in that state by 2025. For example, in West Virginia the minimum wage would be $11 in 2025, and it would be $17 in Massachusetts. 
After being raised to this level, the minimum wage increases automatically at the same rate as the wage earned by the typical worker also rises.
Knowing what you know now, would you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third Party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or Latino/​a

White
Not

Christian

Christian
(not

Evangel​-
ical)

Evangel​
ical

Strongly support 18 28 14 9 17 20 22 16 17 20 34 14 16 22 14 19

Somewhat support 33 38 34 26 33 33 35 31 32 34 31 39 34 38 29 32

Somewhat oppose 19 15 16 27 20 19 16 21 20 19 14 18 20 15 22 21

Strongly oppose 20 8 26 29 18 22 15 23 19 20 10 15 21 16 26 18

Don't know 10 11 9 9 12 7 12 9 12 6 11 13 9 9 10 11

Weighted N 1527 614 392 521 809 718 560 967 931 596 174 130 1128 502 553 471
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[8]  Lawmakers in Congress are currently considering gradually raising the federal minimum wage from $7.25 to $15 over five years. 
When thinking about this, which statements comes closer to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
Party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Not
Christian

Christian
(not

Evangel​-
ical)

Evangel​
ical

I support this increase to the
minimum wage. Essential workers
who are risking their lives every
day to keep us fed, safe, cared for
during this pandemic shouldn't
have to work 80 to 100 hours a
week to make ends meet. They
deserve a living wage.

56 80 45 36 56 55 57 55 53 60 77 61 53 65 52 51

I do not support the increase to
the minimum wage. This is not
directly related to pandemic relief
and raising the minimum wage
could lead to people losing their
jobs as businesses face higher
costs and lead to a larger national
debt.

38 13 50 59 36 41 34 41 40 36 14 30 43 29 45 40

Don't know 6 7 5 5 8 4 10 4 7 4 8 9 5 6 3 9

Weighted N 1527 614 392 521 809 718 560 967 931 596 174 130 1128 502 553 471
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